



时政要闻

金鹏在2024年全市金融工作会议上强调
奋力谱写金融高质量发展新篇章

本报讯(记者陈雪玲)4月28日下午,2024年全市金融工作会议召开,总结2023年金融工作,研究部署2024年工作重点。市委常委、副市长金鹏出席会议并讲话。

金鹏指出,过去一年,在市委、市政府的坚强领导下,全市金融工作稳中有进、进中提质,做到关键指标好、要素保障好、金融服务好、风险稳控好、金融环境好,荆州市被省政府评为2023年度金融支持湖北经济高质量发展突出贡献市州。2024年,全市金融系统要继续锚定目标,狠抓落实,以更高站位谋划推进全市金融工作。

金鹏强调,全市金融系统要围绕中

李敢就落实全省安全生产重点工作调度会议精神作出部署
坚决守牢安全生产“生命线”

本报讯(记者余海艳)4月28日,全省安全生产重点工作调度会暨省安委会2024年度第二次全体会议召开,对安全生产治本攻坚三年行动、“雷霆行动”、防溺水工作、“五一”期间安全防范工作及下一步安全生产工作重点任务进行安排部署。副市长李敢在荆州市参加。

全省会议结束后,李敢就贯彻落实会议精神作部署。他指出,安全生产责任重如山,要始终铭记“人民至上、生命至上”理念,坚决扛牢压实安全生产政治责任。各地各部门要清醒认识当前各类安全风险增多增强、叠加碰头的严峻形

第135届广交会第二期收官
我市参展企业获1602万美元意向订单

本报讯(记者万杨 通讯员李顺开)4月27日,第135届广交会第二期落下帷幕。我市参展企业获1602万美元意向订单,现场实际成交订单381万美元,共被询盘1077次,日均215次。

第二期共设15个展区,展出建材及家具、家庭用品、礼品及装饰品3个专业板块,进一步强化“大家居”主题概念,更好满足大众对消费升级及美好生活的需求。我市7家参展企业与来自全国各地的参展商、采购商进行密切对接,并向采购商发出验厂邀约。其中,湖北绿城体育股份有限公司参展的人造草坪、湖北洛言光电有限公司参展的灯串、家和宝

(上接第1版)

2021年初,公司承制坦桑尼亚朱利安(东方电气)DN6350蝶阀项目,该项目是迄今为止全国最大口径的水轮机进水蝶阀,产品重500吨,内孔直径超过6.35米,需镗加工内径1.37米的阀轴孔,同轴度误差不能超过0.05毫米。

产品加工难度大,精度高、生产任务紧,很多工艺要超出成员们的加工经验范围,特别是蝶板轴端传递力矩的剪切套沉孔及台阶处精度和表面粗糙度,用之前的常规单刀镗孔加工方法,效果并不理想。

怎样突破“卡脖子”难题?镗床班组成立联合攻关组,认真分析DN6350蝶阀的结构特点,一遍遍分析图纸,一次次刀具试验,经过近一周时间的工艺攻关,团队创新采用圆弧插补的铣削方式,使用直径35毫米、长度260毫米的专用铣刀,完美解决了沉孔内表面粗糙度的问题。

为了不耽误工期,大年三十,班组人员吃完年夜饭就匆匆赶回厂里。组长刘鹏是荆门人,十几年来与家人两地分居。因职责所在,他在和家人匆匆相聚后,又返回荆门,投入到生产中。历经两

个寒暑,产品终于成功走出国门。

湖北洪城通用机械有限公司制造公司总经理李季说,如同镗孔加工本身一样,镗工需善用巧力,不断“打磨”,才能成为凿开铜墙铁壁的“利刃”。

在这个“能工巧匠”的团队里,巧力来自车间“传帮带”的传统,老师傅教授徒弟们技术、经验和做事的态度;“打磨”靠的是自己的“钻劲”。1993年出生的黄杰是班组里最年轻的成员,刚来公司时,他白天勤思工作、努力钻研,加班摸索经验,向班组长学习,向师傅请教;业余时间,他充电加油,苦学关于镗工技术的专业书籍,将书本知识和实际操作相结合。凭借这股钻研的劲头,他很快掌握岗位技能,成为一名合格的大型数控落地镗床操作工。

关难过关过关。班组经手的近千套大型阀门产品从荆江之畔走向东南亚、西亚、欧洲、南美、非洲等地。今年,公司又承接并已投产全球之最的DN7500超大型水轮机进水蝶阀。

今年6月,产品将进入镗孔加工环节。对于机加三车间镗床班组而言,那将又是一个挥洒汗水、换羽蜕变的季节。

荆州市人民代表大会常务委员会
任免名单

(2024年4月28日荆州市第六届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

任命:
郭 莉为荆州市中级人民法院审判委员会委员;
杨 燕为荆州市中级人民法院审判委员会委员;
李慧敏为荆州市中级人民法院审判委员会委员。

免去:
王传益的荆州市中级人民法院审判委员会委员、审判员职务;
万冀松的荆州市中级人民法院审判员职务;
赵祖发的荆州市中级人民法院审判员职务。

荆州市人民代表大会常务委员会
任名单

(2024年4月28日荆州市第六届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

任命:
朱文雅为荆州市人民检察院检察员;
黄 沙为荆州市人民检察院检察员。

荆州市2024年二季度重大项目集中开工活动扫描

荆州区、荆州高新区

20个项目集中开工

总投资51.7亿元

本报讯(记者黄思明 孙颖 通讯员王思奇)4月28日上午,荆州区、荆州高新区20个亿元以上项目集中开工,总投资51.7亿元,涵盖传统制造业、现代服务业、现代农业、基础设施、民生改善等多个领域。

其中,荆州高新区火炬创业“智孵”服务平台项目,总投资5.2亿元,占地面积约74万平方米,将建成中小企业科创孵化基地,搭建校企协作和科教融合的开放合作平台。未来,将有效集聚产、学、

研、资等各方优势资源,加快创新创业人才集聚,促进科技成果转化,完善“研发设计—成果转化—企业孵化”一条龙产业创新生态系统,推动培养一批高层次科技创业人才,深度孵化一批硬科技创业项目,打造国家级高层次的科技创业“智孵”服务平台。

2024年,荆州区、荆州高新区将以逢山开路、遇水搭桥的精神,全力服务保障重大项目建设,为建设示范区、建功先行区夯实产业底盘和项目支撑。

沙市区

15个项目集中开工

总投资57.2亿元

本报讯(记者周蓉 陈丹 特约记者万佳)4月28日上午,沙市区2024年二季度重大项目集中开工活动在沙市经济开发区举行。

本次集中开工项目15个,总投资57.2亿元,涵盖传统制造业、现代服务业、基础设施和民生改善等多个领域。其中,传统制造业8个,总投资26.4亿元;现代服务业1个,总投资1.1亿元;基础设施4个,总投资18.4亿元;民生改善类2个,总投资12.3亿元。

江陵县

22个项目集中开工

总投资80.27亿元

本报讯(记者万杨 通讯员王博)4月28日上午,江陵县举行2024年二季度重大项目集中开工仪式,22个项目集中开工,总投资80.27亿元,涵盖传统制造业、现代农

业、生态环保、基础设施等领域。

近年来,总投资460亿元的华鲁恒升一期项目建成投产,二期全面开工建设,湖北能源江陵电厂、信联电科等一大批投资额度大、辐射带动

强、社会效益好的大项目、好项目顺利推进,千亿级新能源新材料产业积厚成势,新能源新材料产业基地被列为全省“现代煤化工重点示范区”,全县投资与项目建设迈出坚实步伐。

今年,江陵县将继续树牢“项目为王”理念,为项目提供全方位、多层次的服务,当好项目“店小二”,做好企业“服务员”,加快构建绿色低碳高效发展示范区。

松滋市

24个项目集中开工

总投资107亿元

本报讯(通讯员熊雨雯 胡虹羽)4月28日上午,松滋市2024年二季度重大项目集中开工仪式在该市尚川环境科技有限公司项目现场举行。

活动中,松滋市集中开工项目24个,总投资107亿元,年度计划投资21亿元。项目涵盖传统制造业、现代服务业、基础设施、生态环保及民生改善等多个领域。

松滋市将牢固树立“项目为王”理念,坚持一切围绕项目转、一切盯着项目干,更优地做好服务保障,更实地推进入库入统,更多地争取引进项目,促进更多项目进入实质性实施阶段,推动更多项目早日建成投产达效,切实以项目之进支撑高质量发展之稳,为加快“冲刺百强县、建设示范区”成势见效注入更加强劲的动能。

公安县

17个项目集中开工

总投资49.5亿元

本报讯(通讯员周涛和璐瑶)4月28日,公安县2024年二季度重大项目集中开工活动,在湖北省中广生物科技有限公司举行。

公司是由中广生物集团全资出资成立的子公司,于2023年12月落户青吉工业园,计划总投资4亿元,分两期建设。项目一期占地约70亩,新建车间2栋,办公楼、成品库及原料库各1栋,建设6条生产线,配套建设环保、消防等辅助设施和给排水、供电等公用工程。项目建成后,年产饲料、饲料添加剂约4万吨,达产后可实现年产值3亿元。

监利市

24个项目集中开工

总投资138.91亿元

本报讯(见习记者周安一 通讯员王翔)4月28日,监利市举行2024年二季度亿元以上项目集中开工仪式,24个项目集中开工,总投资138.91亿元,年度计划投资30亿元。

此次集中开工项目17个,涵盖基础设施建设、传统制造业、现代农业等行

业,此次集中开工的项目涵盖制造业、光电子信息产业、现代农业、现代服务业、基础设施建设等领域。其中,

工业项目12个,投资额106.77亿元。发展是第一要务,项目是第一支撑。监利市将以此次集中开工为契机,树牢“项目为王”理念,坚持“一切盯着项目看、一切围绕项目转、一切抓住项目干”,全力打好“四大会战”,推动主导产业不断集聚、项目建设不断提速。

洪湖市

16个项目集中开工

总投资61.5亿元

本报讯(通讯员夏宇 汪飞)4月28日,洪湖市2024年二季度重大项目集中开工仪式在新滩经济区举行,市委主要负责人宣布二季度重大项目暨湖北民创贵金属资源综合利用项目开工。

此次集中开工项目16个,总投资61.5亿元,年度计划投资21.3亿元。这些项目中,既有盘活存量的精细化工

项目,也有符合园区主导产业发展的制造业项目;既有国债资金支持的水利补短板项目,也有改善民生的基础设施项目。这些重大项目的开工建设,将进一步汇聚洪湖市全面聚焦项目、全员拼抢项目、全员服务项目,全力攻坚项目的强大合力,为加快洪湖经济社会高质量发展激发新活力、汇聚新动能。

纪南文旅区

6个项目集中开工

总投资14.92亿元

本报讯(记者伍丹 李强 通讯员黎晶晶)4月28日上午,纪南文旅区举行2024年二季度重大项目集中开工仪式,6个亿元以上项目开工,总投资14.92亿元。

开工项目中还包括投资1.9亿元的荆州市创业职业中等专业学校新校区建设、投资1.02亿元的荆州市长湖母亲河复苏行动建设、投资2亿元的纪南文旅区长湖(庙湖秦家咀段)生态修复项目、投资4亿元的庙湖岸线生态环境提升工程,以及投资3亿元的妈妈摩文创街区等。

布局智慧产业
催生集群效应

近日,在位于荆州智慧产业园的湖北科斯电子科技有限公司生产车间内,一线工人正在赶制订单。今年2月投产以来,该公司日生产电源适配器40000件,订单量不断攀升。

荆州智慧制造产业园是我市近年来投资规模最大的智能制造产业园区。目前,已有深圳吉芯微、武汉克莱奥、荆州吉昌电子等多家企业入驻,初步形成智慧制造产业集群效应。

(梅闻 摄)